

Пасхальное богослужение совершается в ночь с субботы на воскресенье (или утром в воскресенье). Это самая торжественная служба года. Она состоит из полунощницы, Пасхальной утрени (начинающейся крестным ходом вокруг храма) и Пасхальной Литургии. В конце Литургии происходит освящение Артоса, особого хлеба, который через несколько дней будет раздаваться верующим.

После окончания службы, ночью или утром, начинается разговление – торжественный прием пищи, окончание поста. Традиционно принято разговляться куличами, крашеными яйцами и пасхами (сладкими творожными блюдами), которые были освящены до того в субботу.

7 дней от праздника Пасхи до следующего воскресенья, называются Светлой Седмицей. Это время особой радости о победе Иисуса Христа над смертью и Его Воскресении. На протяжении всех дней Светлой седмицы открыты Царские врата, богослужения проходят по особому Пасхальному чину, после каждой Литургии совершается крестный ход. Все это время священники одеты в особое Пасхальное одеяние (красного цвета), в красные тона украшен и сам храм. Поста в среду и пятницу на Светлой седмице нет. В ознаменование победы Иисуса Христа над смертью, не совершаются заупокойные богослужения. В некоторых храмах на Светлой Седмице соблюдается русская традиция пускать людей в течение дня на колокольни, чтобы они могли звоном сами выразить пасхальную радость.

От праздника Пасхи до его отдания (перед праздником Вознесения) верующие приветствуют друг друга словами «Христос воскрес!» - «Воистину воскрес!»). Эти слова слышатся и на богослужениях в этот период. До праздника Святой Троицы не совершаются земных поклонов и не читается молитва призывания Святого Духа «Царю Небесный...».

- ♦ **Во вторник** совершается память Иверской иконы Пресвятой Богородицы.
- ♦ **В пятницу** – память иконы Пресвятой Богородицы «Живоносный источник». В этот день обычно совершается чин освящения воды.
- ♦ **В субботу** утром или вечером (иногда, в пятницу вечером) происходит раздача Артоса, который находится всю Светлую Седмицу перед Алтарем. Частицы Артоса после раздачи уносят домой и благоговейно вкушают натошак как великую святыню. Его можно вкушать в ближайшие дни, а при должной аккуратности его можно засушить, избежав появления плесени, и хранить весь год, вкушая в сложных обстоятельствах или заболеваниях. После вечернего богослужения впервые с момента Пасхальной заутрени затворяются Царские врата.

Пожалуйста, не используйте этот листок в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен - передайте его другому или верните в храм



С днем Светлой Пасхи!

Пасха (или **Воскресение Христово**) – главный христианский праздник. Однако сам праздник Пасхи появился намного раньше, и связан с Исходом еврейского народа из Египта. В Новом Завете этот праздник получил иное содержание. На Пасху Господь и Спаситель Иисус Христос, распятый иудеями в пятницу, воскрес из мертвых. Во время Своего пребывания телом во гробе Он сошел душой в ад и вывел оттуда всех людей, кто был способен принять Его, но жил до Его пришествия. Последовавшее затем воскресение Иисуса Христа стало знаменем Его победы над грехом и смертью. Воскресение после смерти ожидает и всех нас перед Страшным судом: **«И изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения»** (Ин. 5, 29).

Праздник Пасхи не имеет постоянной даты, он высчитывается по лунному календарю, и от даты Пасхи зависят даты Великого и Петрова поста, праздников Входа Господня в Иерусалим, Вознесения и Святой Троицы.

В воспоминание Воскресения Христова все воскресные дни года считаются праздничными (отсюда и русскоязычное название этого дня недели). С этим связано и то, что воскресный день был объявлен выходным в Римской Империи св. императором Константином, и с тех пор является таковым в большинстве стран мира.